

ИСТОРИЯ КОРПОРАЦИИ APPLE

*Д.Х.Хайруллин, студент 1 курса инженерного факультета
Научный руководитель – к.э.н., доцент О.А. Заживнова
Ульяновская ГСХА*

Apple – это американская корпорация, производитель персональных и планшетных компьютеров, аудиоплееров, телефонов и программного обеспечения. Данная корпорация является одним из «пионеров» в области персональных компьютеров и современных многозадачных операционных систем с графическим интерфейсом. Ее штаб-квартира находится в Купертино, штате Калифорния.

Благодаря эстетичному дизайну и применению инновационных технологий, Apple создала уникальную репутацию в индустрии потребительской электроники и имеет большую популярность, особенно в США.

Основателями данной компании являются Стивен Джобс и Стив Возняк, собравшими в середине 1970-х свой первый персональный компьютер на базе процессора «MOS Technology 6502». Продав несколько десятков таких компьютеров, молодые предприниматели получили финансирование и официально зарегистрировали фирму 1 апреля 1976 года.

«Apple I», выпущенный в 1976 году, был не первым программируемым микрокомпьютером. Право первенства принадлежало компьютеру «Альтаир 8800», который был создан любителем и распространялся через каталоги в 1974 году. Однако, «Альтаир» не был технически квалифицирован как «персональный компьютер», поскольку не давал возможности накапливать и вызывать данные при помощи программ пользования.

В 1976 -1977 годы несколькими фирмами были выпущены первые персональные компьютеры, в том числе с 1977 года тысячами продавались компьютеры компаний Commodore и Tandy Radio Shack. Но первым массовым персональным компьютером, выпускавшимся миллионами экземпляров, стал компьютер Apple II.

С 1977 по 1993 годы фирмой Apple выпускались различные модели из линейки 8 (позднее 8/16) разрядных компьютеров «Apple II». В конце 1970-х и начале 1980-х годов «Apple II» и их клоны были самыми распространёнными в мире персональными компьютерами, их было продано более 5 млн. компьютеров по всему миру.

Теперь принято считать, что именно «Apple II» раз и навсегда открыл широкую дорогу перед новой индустрией – производством персональных компьютеров.

1980 год в истории Apple ознаменовался провальным по ряду причин проектом Apple III.

В марте 1981 года Возняк попал в авиакатастрофу и на время оставил работу. Проблемы с продажами «Apple III» привели к тому, что Джобсу пришлось уволить 40 сотрудников. В прессе уже трубили о скором конце компа-

нии «Apple».

В начале 1983 года Джобс, не в состоянии справиться с возникшими проблемами, пригласил на должность президента компании Джона Скалли, который в то время занимал аналогичную позицию в «PepsiCo». В 1984 году фирма Apple впервые представила новый 32-разрядный компьютер Macintosh. В дальнейшем выпуск компьютеров этой серии стал основным бизнесом компании.

На протяжении двух десятилетий компания выпускала компьютеры Macintosh на базе процессоров Motorola, оснащённые фирменной операционной системой. Эта платформа выпускается только «Apple» - на короткое время в середине 1990-х руководство приняло решение о предоставлении лицензий на производство Mac-совместимых компьютеров, но впоследствии лицензии были отозваны.

Джобс стремительно инициировал разработку новой линейки продукции. Первым по-настоящему успешным проектом Apple за последние несколько лет стал новый компьютер iMac. Несмотря на достаточно скромные технические характеристики (машина была ориентирована на рядового пользователя), компьютер был рекордно успешным – за 1998 год было продано 800 тысяч iMac, что принесло компании 309 млн. долларов. Это был первый прибыльный год для Apple за 5 лет. Следующим прорывом компании стало создание операционной системы Mac OS X в 2001 году. Она впервые осуществляла поддержку многозадачной работы, была гораздо стабильнее и удобнее предыдущих операционных систем от Apple.

Как и ожидалось, на конференции разработчиков WWDC 2008 была анонсирована новая версия iPhone, названная iPhone 3G. Модификации не исчерпывались появлением поддержки мобильных сетей третьего поколения. Среди наиболее существенных доработок - поддержка GPS, новая версия операционной системы iPhone OS X 2.0, а так же снижение цены с контрактом.

По состоянию на конец 2008 года объёмы продаж iPhone возросли в 4 раза по сравнению с 2007 годом. Компания Apple продала 4,7 млн. телефонов, и ее доля на рынке в настоящее время составляет 12,9 %. Впервые количество отгруженных iPhone превысило на 700 тыс. экземпляров число проданных смартфонов, находящихся под управлением Windows Mobile.

В 2008 году под маркой Apple, как и тридцать лет назад продаются самые современные и передовые решения. Несмотря на то, что мы держим в руках: плеер, телефон, ноутбук или компьютер – если он несет в себе логотип Apple за актуальность этого устройства беспокоится не стоит.

В 2010 году, имея за плечами iPhone 3G и 3GS, Apple обошла Motorola по количеству проданных мобильных телефонов и теперь входит в тройку крупнейших производителей смартфонов, уступая Nokia и компании RIM – производителю BlackBerry.

Также компания развивает и магазин приложений App Store. Количество приложений, доступных в этом магазине, в настоящий момент превышает 200 тысяч.

В данный момент среди основных продуктов, выпускаемых компанией Apple: мобильные телефоны iPhone, планшетные компьютеры iPad, персональные компьютеры MacBook, MacBook Pro, MacBook Air, Mac mini, iMac, Mac Pro,

компьютерные мониторы Apple Cinema HD Display, Apple LED Cinema Display, серверы Apple xServe, мультимедийные проигрыватели Apple TV, портативные мультимедиа-плееры iPod shuffle, iPod nano, iPod classic и iPod Touch и др. Кроме этого, компания производит аксессуары к данным продуктам, а также программное обеспечение.

В настоящий момент Apple находится на гребне успеха. В марте она начала продажи планшета iPad 2 и реализовала миллион устройств менее чем за месяц. Ожидается, что летом компания выпустит новую модель iPhone5 и обновит iPhoneOS.

Apple - публичная компания, её акции торгуются на бирже NASDAQ и Лондонской фондовой бирже. Общее количество выпущенных акций на начало 2011 года составляло 921,28 млн. шт. По состоянию на 26 мая 2010 года рыночная стоимость компании (enterprise value) Apple превысила таковую у компании Microsoft. По состоянию на март 2011 года рыночная капитализация компании оценивалась в \$309,5 млрд. Общая численность персонала (по состоянию на 2010 год) составила - 46,6 тыс. человек. Выручка за 2010 налоговый год составила 65,23 млрд. долл., сумма чистой прибыли равнялась - 14,01 млрд. долл.

Список использованных электронных ресурсов.

1. Apple Inc. (Электронный ресурс). /Режим доступа: http://en.wikipedia.org/wiki/Apple_Inc.

2. Apple. (Электронный ресурс). / Режим доступа: <http://www.apple.com/>

УДК 361.12

О ТОМ, КАК ВЫГОДНО ПЛАТИТЬ НАЛОГИ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

*Е.Е. Хрыкина, студентка 3 курса экономического
факультета
Научный руководитель – к.э.н., доцент В.И. Катаев
Ульяновская ГСХА*

Налоги образуют экономическую базу для существования государства.

Опыт современных российских предприятий показывает, что при выборе модели экономического поведения, связанной с уплатой налогов, руководителей предприятия в первую очередь интересуют эффективность и риски. Все остальные факторы гораздо менее существенны и практически не учитываются. Мораль, право, общественные интересы для российских налогоплательщиков, особенно состоятельных, пока остаются малозначимыми. [3, с.14]

При формировании налоговых отношений в сельском хозяйстве следу-